



szőlők megvédésére és a szőlőtermelés előmozdítására nézve, milyen intézkedések állanak fenn? A mezeiben azok nem bizonyultak megfelelőeknek, mily irányban volnának pótlándók, vagy mily új intézkedéseket tartana megfelelőeknek? — Szőlők vagy közös nyomásban való gazdálkodásnál a termés letakarása, leszedése vagy törésénél milyen intézkedések állanak fenn? — Kielegítő-e az ezen irányban levő intézkedések? Ha nem, melyek a tapasztalt hátrányok, miként vélné azokat orvoslandóknak és miféle szabályok lennének e-velleg alkotandók? — A kalászszedés és bön-gészes tilalmazva van-e? Ha tilalmazva van ez, mily mérvben történik és helyesnek tartja-e a tilalmat? Ha a bön-gészes és kalászszedés nincsen tilalmazva, szükségesnek tartja-e a tilalmazást és ezt illetőleg mily intézkedések történjenek?

V. Káros állatok és ártalmas gyomok mikénti irtása tekintetében: Van-e ott gondoskodva arról, hogy a gazdasági növényekben kárt okozó állatok (madarak, egerek, hernyók, rovarok, stb.) pusztítsanak és ellenük a növények megvéde-szessenek? — Vannak-e a káros gyomok irtá-sára vonatkozó szabályok, ha vannak, cze-lszerűek-e ezek, vagy nem? Ha nem cze-lszerűek, mik a hiányai és mily intézkedések teendők ezek orvoslására? Ha egyáltalában nem lennének intézkedések, vagy az eljárás szabá-lyozó szokások, ugy-e tekintetben minő hatá-rozmányok volnának czélravezetőek? — A teendő intézkedések közt volnának-e olyanok, melyek a község által alkotandó szabályzat alapján rendezendők? S viszont, melyek tartan-dók fenn, a törvény útján való szabályozásra?

VI. Az állattenyésztés eme-lését czélzó intézkedésekre nézve: Léteznek-e ott olyan intézkedések, melyek az állattenyésztés fejlesztését és elő-mozdítását czélozzák? Ha vannak, melyek azok és cze-lszerűek-e? Ha a létező intézkedések nem találtakat cze-lszerűeknek, mik a hiányai és azok miként pótlándók? Ha nincsenek, ki-vánatosnak tartják-e, hogy e részben intézke-dések tétessenek és pedig mely irányban és melyek volnának a legszükségesebb és gyorsan életbeleptetendő határozmányok? Az állatte-nyésztés érdekében teendő intézkedések közül, melyek lennének a törvény keretébe felveendők? Mely továbbiak lennének az ezen ügye-ket intéző kormánytestület által rendelteti uton fogantatandók? Az intézkedések végrehaj-tására közigazgatási tisztviselők meenyiben működjenek közre? És mikor lenne szükséges a járásiőr beavatkozása? Az állattenyésztés érdekében, miknek teljesítése képeznek a köz-ségi előjáróság feladatát?

A lódíjazás.

Debreczen, aug. 11. A lótenyésztés emelésére alakult rész-venytársulat budapesti igazgatósága által, a debreczeni lóvásártéren 1885. aug. 10 én tar-tott lódíjazás pályabírák voltak: Pulay Kornél a társulat vezérigazga-tója, Harkányi F. társulati tag, Bay István debreczeni m. k. mentelepbeli osztály parancsnok, Rab László Debreczen városi tanácsnok, Czajlik István debreczeni m. k. gazdasági tanintézeti tanár. A pályatérre megjelent házas lovak tulajdonosai közül nyertek: Báró B. Ányfy György egy teljes nye-

A »DEBRECZEN« TARCZAJA.

A vásárban.

Szép is ez a vásár! Jó, hogy kitalálják! Vegy a piacon egy nagy csomó sátor, Avarcsak egy város... Van benne sugárnt, Jóbra-balra utca, keskeny kis sikátor. S atrak palotája magasra kinyulik, Aranyos czimerét büszkén mutatgatja; Meghuzódik legóbb, mint falun a viskó, De mit is csináljon, ha szegény a gazda! Utczáról-utczára kóborolni itten Pompás egy mulatság, élvezet valóban! Elyonyorokodom a medve czukrot, szappant, M sinár, szubiczkot áruló zsidóban. Hogy künálja szegény olesó portekáját! Egész bele reked, annyira dicséri — Tutesz rajta mégis egy bibircsós asszony: Az italt ma pénzért, holnap ingyen meri. Héj, jó vásárt csinál a mézeskalácsos! S atrá előtt végig gavallér legények. Melyiken van legszebb kép, alatta meg vers: Minden mézes szivet sorra nézdegelnek. Szeretője mégis legboldogabb annak, A ki a legnagyobb tükros szivet kapja; Étes viszonzásul drága bokrétát nyer. Páros pesti rózsát a legény kalapja. Ni! ez a süvölvény hogy szipkól, füstöl! Adja kis tascókja! Ilyet meg ki látott? Egyszer csak megújta, bekapja, megeszi Égo cigáróját, a mézeskalácsot. Összejött csoportba egész egy gyerekhad, Nemelyik kerepl, trombitál a másik, Kie fü hetyken jár tulipános szürben, Egy szelid-tényku meg hármónikázik. Czifra pntlikasúal nagy eladó lányok A szines szalagot méretik rófszámra, De nem igen hiszuek ám annak a rófnak:

reg felszerelvényt, debreczeni gazdasági tanintézet 2 db lópokróczot, Orosz Endre (Dorog) egy kontárt, Farkas Mór honvédhuszár kapitány lótitstító szereket, Koszorus Lajos (Debreczen) 2 db sájkötőfeket.

Kettős fogattal nyertek: Ferenczy Elek szolgabíró, egy pár lószerszámó; Figdor Dezső két darab lópokróczot; Harstein Lipót (Nánás) egy sarga kettős gyeplút; Horváth István (Debreczen) egy fekete kettős gyeplút; Báró Zsenyey István (Pálcin Zemplénmegye) 4 darab szjókötőfék.

Helyi hírek.

\* Kiss Albert orsz. ay. képviselő és ref. lelkész ur, a nagyvárad püspökfördőből, több heti furdóes után családja körébe hazakeresztet, s az országyüles meguyításáig itthon marad.

\* Kirándulás Budapestre. A f. aug. hó hó 23-án Debreczenből Budapestre külön vonaton es városnak polgármesterének vezetése alatt menendő kirándulás ügyében oly nagy érdeklődés mutatkozik, hogy tekintve a mai napon már eszközölt bejelentések nagy számát, a kirándulás sikere már is biztosítottak te-kintendő. A tájékozás végett ismételve tudat-juk, hogy a vitédjárok, melyek 10 nap alatt fizetendők, a következő helyeken elismervény ellenében szedettek be: Sik Lajos, alapít-ványi pénztárnok úrnál, a városházán a hivatalos órákban, — Mayer Ferencz úrnál, a "Bika" melletti kereskedésben, — Lőrinc-sák László úrnál, Szécheny-utczái újszer-üzletében, végül Huber József úrnál, a megyeház melletti ruha-üzletében. A vitéd-járok mielőbb való befizetést indokoltá teszi az a körülmény, hogy a kényelmes elszállásol-last csak ugy lehet cze-lszerűen eszközölni, ha rendezőség idejekorán tájékozva van ugy a kirándulók száma iránt, valamint azok nevei-ismeri. Szükséges másrészt tudni a kirándu-lásban résztvevők valószínű számát azért is, hogy az indítandó külön vonaton leendő ke-nyelmes elhelyezés tárgyában előre lútezkedni lehessen. A kirándulásban nemcsak helyből, de — mint már most is tapasztalni lehet — a vidékről is számos-an fognak részt venni, nők s férfiak egyaránt. Így a többek közt H. Böszörményből egy 18 tagból álló társaság jelentkezett s fizette le a díjakat; Nyiregy-házáról, Nagykarolyból stb — általában a vi-dék is meglehetősen számmal lesz képviselve a kirándulásban.

\* A város jóságai közül — takarmány hiány következtében — a tegnapi tartott állat-vásáron eladott 30 drb (1-től 24 évesig) tenyészószág, melyeknek becserkéke együtt 2230 forint volt megállapítva. A vete-lárból bejött mintegy 3200 frt. A vásár er-deményével a vár. hatóság meglehet elégedve.

\* Dalárdánk, mely egylett már városunk-nak annyi annyi dicsőséget szerzett, e babé-rokat ujjabál szándékozik megörökíteni, mint tudva van, a dalárda e hó 23-án városunkból induló külön vonattal zenekarával együtt Buda-pestre megy s a kiállítási nagy zeneacsarnokban hangversenyt rendez. A sikerteljes biztosítá-czéljából a dalárda élnoke az alább közölt levélben Blahánét kereste meg a közre-működésre, mi bizton hiszszük, hogy e kérelem nem marad meghallgatás nélkül s a Budapestre felrándulók akkor nagy mű élvezetben fognak részesülni, a megkereső level következőleg

Karjukat kinyújtják, megméri hosszába. Még egy kis darabbal meg is kell szerezni, Ott hagyják különben, ha ki alkudták is; Érti mar a módját régi árusasszony, Kél is a pántlikára, csipke meg kalásis!

Bocskoros tót legény vig furulyaszóval Jár kel a sátrak közt szerencsét próbálni, Héj de mind hiába, nem kell a furulya, Nem kelendők az ó dalos portekái! Vasot fü egyet kikap kosarából, S aiadásnak indul... ó lehel utána... Elispi a sarkon... hábtáti, punktum. És megint vigan szól jávorfuryójá.

Megtek, melegelek, egyszer csak mögöttem Megs ólal gyönyörűn a kakukkos óra. Közelet sátraknak tarka-barka nepe Mind oda gyülekszi a szép kakukszóra. Gazda vesz is egyet fiával, menyével S nevető majstárantól nem többet kívánnak. Azokból az apró kis kolyókórákból Adjon egyet-kettőt még ugy ráadásnak!

A fontos-soron két kofa veszekszik, Egymásnak illendő címet osztogatnak; Legkivált az egyik titulázza a más: Nagyviág rosszának, hitványának, czudarnak, Hogy a vendégeket mézes-mázos szóval Csálja, csalogatja tőle mindenképen; Pedig esküszik rá az élő istenre: Kutyahus sístereg a serpenyőjében!

Egy cigányt hajtanak a városházára, Fürtös gabát lopott, mossa magát szörnyen. Könyörög allassan a nagyságos urnak: Így a püspököt is becukbatják könnyen! Hat tehet ő arról, magyarazza váltig, Hogy gonosz játeket üz vele a sátán; Sátor előtt meuje, csendesen ballagva Egyszer csak ott termett a guba a hátán!

Írástudó ember szép históriákat Árul kacsaringós nótákat dalolja;

hangzik: külön-eu tisztelt nagyságos asszony! A debreczeni dal és zene-egylet a városi ha-tóság kezdeményezése és közreműködésével e hó 23-án reggel külön vonattal nagyszámu városi lakossal Budapestre indul, a kiállítást megtekintendő. Az eleve elkészített programmba fel van veve a dalárda által a kiállítási nagy zene csarnokban e hó 24-én este meg tartandó hangverseny. Egyletünk ez alkalomra kiváló szorgalom és buzgalommal készül. Ámde a sikert teljesen biztosítottak csak ugy látná, ha nagyságod kegyes leend, egy általa szabadon választott darab előadásával a tervezett estélynek megadai a koronát. Mi debreczeniek, kik nagyságodat szellemileg még ma is büsz-keséggel szereljük magunkénak nevezni, azon edes reményt batorkodunk táplálni, hogy nagy-ságod a kert áldozat'ot egyletünk érdekében meghozni kegyes leend. Szives elhatározásáról pársorban mielőbbi becses választát végül midőn kerni batorkodom, kiváló tisztelettel vagyok. Debreczenben 1885. aug. 9-én. alázatos szol-gája M ár k Endre a debreczeni dal és zene-egylet élnoke.

\* A nagyerdei furdóház és vendéglő új bérliő Hajdu Gyula es Vilmos Lajos urakhoz igen nagy reményeket köt a közönség s mindelele örövendetes tudomást vették e válto-zást azok, kiknek egyedüli fúszórakozása nyá-ron a nagyerdő látogatása. — A furdóház at-sakítása, a Dobos-féle villa megvétele, a lö-vedének kávéház és czukraszda vá fordítása — s főleg a lövedé körüli parknak nagymérvű kit-rjesztése es csinistása mind oly jó befo-lyással működnek közre, hogy az eszközök va-lóban tömegesen állanak új bérliők rendelkezé-sére, melyekkel a közönség fokozott kívánat-mainak könnyen tehettek eleget s így hisz-szük, hogy e reményekben csalatkozni mi sem fogunk.

\* Tanszék. Az ev. reformátusok debre-czeni főiskolájában, boldogult Kassay Sámuel jogtanár halála következtében megüresedett tanszék betöltésére nézve, a már régebben meghirdetett egyházköztelti gyüles, és a tanév kezdetébe miatt sürgős intézkedésnek helye: a megüresedett jogi tanszékre ezen pá-lyázat nyitattat. Az ezen tanszékhez kötött tu-dományok jelenleg ugy osztatnak meg: 1-ő felelveben: Jog es államtudományok encziklope-diaja het. 3 óra. Európai államok statisztikája het. 2 óra 2-ik felelveben: magyar államok sta-tisztikája, tekintettel Ausztriára het. 6. óra. Európai jogtörténelem heti 5 óra. A statisztika mint fő tanárnyom kivül a többi tudomá-nyok a körülményekhez képest módosítás vagy változtatás alá eshetnek. Hetenkénti tanórák száma 10—12, azonban az egyh. kerület a ta-nórák számát rendkívüli szükség esetében sza-porithatónak kívánja tekinteni, s midőn reá következik, a megválasztandó tanár egy-két óran special kollégium tartására is kötelez-tetik. Tanári fizetés s rendes tanári évi díj 1400 frt, lakbér fejében 300 frt vagy termé-szetben lakás, ha sor szerint tanári lakot nyert 63 frt bordepotatum czimen 34 köbméter túzi fa helyett 120 frt készpenz, a tanári nyug es gyámintézetnek a meghatározott feltételek mel-let köteles es jogos élvezője lesz. Hivataltat az 1885/6 tanév kezdetével jövő hó 10-en foglalja el — székfoglaló beszédét későbbben is meg-tarthatván. — A pályázóknak, kik csak pro-tesztáns vallásuak lehetnek, figyelmébe ajánlit-tik köznevelési es közoktatási szervezetünk

Van is ám nézője, van is ám vevője! Lehet válogatni, tele van a ponyva; Csizió, Ámoskönyv, Bogár Imre, Bruncevik. Hires Ludas Matyi, Árgulus királyfi. Genovéva. Szivart. Kártigam kisasszony... A jó Isten tudja mind előszámlálni.

Tulnan a sátorban a szebbnél-szebb képek Naptól világítva csillognak-ragyognak. Szúz Maria, József, Krisztus a Kereszten S egész serege a szárnyas angyaloknak. Katona ruhában, szép arany csillaggal Petőfi Sándor is le van ott pingálva — Egy tudákos asszony sajnálja ropentul, Hogy az a sok szép vers nincs nyomtatva rája.

Csengőre, kolompra alkuszik a juhász: Próbálgatja, melyik a legszebb szólasu. It emez szeliden, vékonyan csilingel, Vastagon szól amaz, mint az öreg ágyu. Jó lesz ez az egyik a vezérúrúnek, Dombon messze hallik nagy kolompólasa; Piros pántlikára kóti majd a csengőt, Selyemszörű bárány göndör kis nyakára.

Aranyos, virágos papucsot vásárol Kaczkias menyecske a zsidó asszonyal S aranyos papucsban, tarka viganóban Illegetve magát pávamódrá sétál. Megszólítja egy ur, kőzelebb lép hozzá, Vajjon mit beszélnek sülteoga egymásnak? Talán a papucsát kérdezi, hol vette? S megmondja illendően... azután elválnak.

Amoda balra meg a vásáros népek Tudulnak, tologuak a panoráma-ba! Becs, Budapest, Páris mind meglátható ott, Ha dokló muszka czar meg Ubrik Bórbála. Leginkább szeretik, legtovább elinezik Felős borzalommal a nagy alvilágot — A bakter beszél, hogy ő a pokolban Mint a felesége egy olyat is látott.

Amoda balra meg a vásáros népek Tudulnak, tologuak a panoráma-ba! Becs, Budapest, Páris mind meglátható ott, Ha dokló muszka czar meg Ubrik Bórbála. Leginkább szeretik, legtovább elinezik Felős borzalommal a nagy alvilágot — A bakter beszél, hogy ő a pokolban Mint a felesége egy olyat is látott.

Panorama mellett van a legszebb élet,

142 §. a. — Pályázók kérvényüket hiteles bi-zonyítékokkal felszerelve, a tizzantuli ev. ref. egyh. kerület püspöki hivatalához Debreczen folyó hó 24 ig adják vagy küldjék be, Revész Bálint püspök.

\* A vár. tüzoltók — mint már említők — aug. 15-én a Nepkerthen tartják meg a szokásos évi „muriu”, melyre a beiratkozások 1 frjával eszközölhetők az ivartóknál. Az est-élyen a Magyar-testvérek zenekara fog ját-szani. A murira bejelentések 48 órával előbb eszközölendők.

\* A ref. egyház gazd. bizottsága aug. 12-én d. u. 3 órákor folyó ügyek elintézésé végett gyűlést tart.

\* Vettük a meghívót a „Piskitelep” es „Szabadságharcz szobor” jávára f. evi augusztus hó 15-kén az ujje-hértői pályaudvar helyisegeiben tartandó zartkörű nyári mulatságra. A rendezőség: Nagy Ferencz, Szunyogh Mihály, Boczán Fer-nér, Nyiri János, Nagy Kálmán, Erdődy San-dor. Bérleti-díj: Személy egy 1 frt. Csilad-jegy 3 frt. Kezdeté este 6 órákor. Étéek es italokrol, u. m. kedvezőlen időjárás esetén fe-dett helyiségről gondoskodva lesz.

\* Tanév megnyílása. A h. összes elemi iskolák aug. hó 20-án nyitnának meg. Az új iskolai évre septe. 1-ig kell a növendékeket bejelenteni, azontul az iskolázási elnökhöz kell folyamodni a növendékek felvétele iránt.

\* Milyen élelmes a zsidó. Tegnap este mulatsá-gos kis történet színhelye volt a ref. nagytéplom előtti gyümlöcspiaciz. Egy kaftanos es páje-szes „honfittárs”, kezében egy darab debreczeni szép fehér kenyérral, sorba vette a „kufár-nők”-nek meg ez ideig meg nem napernyősödött, hanem valóságos ázsiai modoru X lábakon álló gyé-kény fedélű, tarka-barka kendős oldalu sátorát, s a furcsa kosarak es teknőkben levő szilvak literjének árát kérdezve, elkezdte a sorra kó st o l á s t; midőn már az ötödik vagy hatodik sátorhoz ért, hol épen a kutarné jelen nem léteben, annak mintegy 6—7 éves kis leánykaja végez es elárusítást, megalkudott felitler veres szilvára, melynek ára 1 krajczár! Amde még a kis leány kis kezeccskéjével a fel literest tele rakta, az alatt az elemles zsidó a még egyszer annyi áru bódí szilvából ugyancsak frissen falatoz-gatott, mit észre véve egy személes kufár ass-ony, ilyen ékes szókkal kezdte rendreutasítani az olesón vacso-rázot. „Hogy a hóber metse le azt a göndör huncut-káját, lám milyen akasztóóra való! Sorba kóstolgatja itt a szilvát, osztán ano a gyereke meg nyi! S mig magának egy krajczár arát kimiret, addig három annyi árut felfalamol, hogy veszett volna abba a szoknya országába.” — A „honfittárs” mind erre mit se ügyelve, midőn az egy krajczár a gyermek kezébe oda nyonta, annak rendi szerint szótlanul elkunlogott. Megerkezen a kis leány edes anyja, kezébe adja az általa arant krajczárt, mely nem a mi, hanem isten tudná honn hozott pénz volt. — Lett is aztán nevetés, atkozódás olyan, hogy heted-hét országban is pártit rikáthajja.

\* Érdekes mulatság. A Debreczenben tartozkodo szatmármegyei felsőbb tanuló ifjuság, első táczmuulatságot az ideu Csengerben tartandja meg aug. 16-án a ref. iskola udvarán felalított díszes sátorban. — A meghívók már szétküldettek s a bál igen sikerülnek ígerkezik, mert mint többektől halljuk, ez lesz a nyár folyamán az egyedüli mulatság, a melyen a megye intelli-gentiaja teljes számmal vesz részt. A rendezők íaradh talanul megtesznek mindent arra nézve, hogy a vidéki előkelőségek alkalmat nyujt-sassanak mulatva, a szatmári ref. gymnasium alapítókejet gyarapítani. — A kiadott meghívó-következőleg szól: A debreczenben tartozkodo szatmármegyei felsőbb tanuló ifjuság 1885. aug.

2. „Ká egy régi kö mindazokna hogy a való kipróbatk. P labdacsk h zavaraitan más szert hozon (a gy czegjegyl: s Brandt R.

apró-cseprő világ ott mulat legjobban: Korbe-karikába, mint csak a forgószél, Sebesen forognak a bolondmalomban. Kis fü hogy razza a lova gyöplőjét! Fogoznak a lauykak repülő nyelűk! — Oh boldog gyerekkor! lebegjen fölötted Étes örömeknek arany pillangój! Pósa Lajos.

Ujságiró és kiadó.

— igaz történet. — A história ezeltől négy öt évvel ment végbe egy igen nagy alföldi városban, a hol egy politikai napilap is jelent meg. A kérdéses lapnak volt egy kiváló tehet-ségű munkatársa, a ki jelenleg a legemlegette-ttebb s a legfelkapottabb írók egyike, a kinek szellemes apróságait mindannyian örömmel olvassuk.

Mikor azonban abban a vidéki városban ujságiróskodott, a szerencse szép asszonya meg nem simult bizalmasan hozzá s a dicsősög nyecskeje is csak távolról kacsingatott rá, re-ménynt nyujtva arra, hogy viszonyt köthetők egymással.

Szegény ujságiró volt, a ki szeretett a boros poharak mellett adomázni s a ki annyira jovális ujságiró volt, annyira meg volt benne az írói természet, hogy mindent megbecsült, csak a — pénzt nem.

A nagy bankó éppen ugy elment tőle mint a kicsi s ugy esett meg igen gyakran az az állapot, hogy nem volt penze.

Hanem hát ez nem volt igen nagy baj, mert ott volt a kiadó, a ki azért kiadó, hogy — ha savanyu képpel is — előleget adjon.

Az ő kiadója egy igen kedélyes, aglegény volt, a ki megtudta becsülni a saját külön új-ságiróját s a ki mindaddig kinyitotta a bugye-laristat, a meddig csak lehetett. Igen ám, hanem egyszer azon vette észre magát, hogy az előleg nagy summára rugott fel s az ujságiró csak immel-ámmal dolgozik.

16-án Cseng Szatmár-Ne-ostályainak táncmulatsá-lyeuként 1- dete 8 órák-lyen József- ben. — A kara fog já- fogadtatnak.

\* Aruc termények alakítandó a gadására fe Szabó Lajo Gyula (vask- lura (tvsze- — s esetleg az aldrási l Kaszanyicz Gondoskodv szabályokat a fent első dányual is

\* Meg lapunkban, pargárnó 20- előtt a var Gyula vette B r a s o n o- oiy sikerült- tott műtete- előtt az azo- felépülve sz- mukatársas- nevezett mű- lassab közö- reménytele- az egéssz- hálájának k- ránkkel.

\* A vé Winter Igne büntetve. — tegnap harm- ség. — M á- bires betérő arczképe! s- tolvajlás meg- geny asszo- tősegi köny- gálta lepr- frtót lopott- tányas) a f- nagy rendő- reeső helye- még sem ak- tettek vere- romvásártér- vidéki embe- terhelt tárc- ban, ellilau-

\* Zeno Pietrof alapos okta- szám alatt.

2. „Ká egy régi kö mindazokna hogy a való kipróbatk. P labdacsk h zavaraitan más szert hozon (a gy czegjegyl: s Brandt R.

2. „Ká egy régi kö mindazokna hogy a való kipróbatk. P labdacsk h zavaraitan más szert hozon (a gy czegjegyl: s Brandt R.

Homlo öltött s a l- val kijelent- Tessek akkor talán A dol- Pár h- zott, a rep- nyomta. Az Szerkesztő- — Na- most majd- Beült- gozni es de- keziratot. k- közgazdasá- g- keziratot- helyő zsebet- — Na- arczczal — Jött a — Ke- — Ni- Félóra — Ke- — Ni- Tiz p- hozzá. — M- szedtünk. K- — Ni- A fős- nesen a kis- sen beverés- Mikor- potát, feje- a szerkeszt- mert hát az- Kopog- — Ki- — Éu- — Mi- — Ke- Yan esse. A

142 s. a. — Pálvázok kervényökét hiteles bi...

\* A var. tüzőtök — mint már említettük — aug. 15-én a Népkerthben tartják meg a szokások évi "múrit", melyre a beiratkozások...

\* A ref. egyház gazd. bizottsága aug. 12-én u. n. 3 órákor folyó ügyek elintézését végezték...

\* Vették a meghívót a „Piskitelep” Szabadságharcz szobor” javára. A szobor aug. 15-én a Népkerthben tartandó pályaudvar helyiségében tartandó...

\* Tanév megnyitása. A h. összes elemi iskolák aug. 20-án nyitották meg. Az új iskolai évre szept. 1-ig kell a növendékeket...

\* Milyen élelmes a zsidó. Tegnap este mulatságot tartottak színhelyen a ref. nagytemplom...

\* A városból. Rosz bor mérése miatt Winter Ignác vendéglős 10 firt bírságra lett büntetve. — Zsebtolvajlás miatt csak tegnap harmincz cigányt kísért be a rendőrség...

\* Erdekös mulatság. A Debreczenben szokásos szatmár megyei feliratos bál aug. 11-én a Csengerben tartandja meg aug. 12-én a ref. iskola udvarán felállított díszes...

Apró-cseprő világ ott mutat legjobban: a kő-karika, mint csak a forgószél, minden forgóknak a boldogsághoz vezető út. — A kérdéses lapnak volt egy kiváló tehetséges munkatársa, a ki jelenleg a legemlékeztetőbb s a legelkövetőbb írók egyike, a kinek a legemlékeztetőbb munkáit mindannyian örömmel...

Apró-cseprő világ ott mutat legjobban: a kő-karika, mint csak a forgószél, minden forgóknak a boldogsághoz vezető út. — A kérdéses lapnak volt egy kiváló tehetséges munkatársa, a ki jelenleg a legemlékeztetőbb s a legelkövetőbb írók egyike, a kinek a legemlékeztetőbb munkáit mindannyian örömmel...

Apró-cseprő világ ott mutat legjobban: a kő-karika, mint csak a forgószél, minden forgóknak a boldogsághoz vezető út. — A kérdéses lapnak volt egy kiváló tehetséges munkatársa, a ki jelenleg a legemlékeztetőbb s a legelkövetőbb írók egyike, a kinek a legemlékeztetőbb munkáit mindannyian örömmel...

Apró-cseprő világ ott mutat legjobban: a kő-karika, mint csak a forgószél, minden forgóknak a boldogsághoz vezető út. — A kérdéses lapnak volt egy kiváló tehetséges munkatársa, a ki jelenleg a legemlékeztetőbb s a legelkövetőbb írók egyike, a kinek a legemlékeztetőbb munkáit mindannyian örömmel...

Apró-cseprő világ ott mutat legjobban: a kő-karika, mint csak a forgószél, minden forgóknak a boldogsághoz vezető út. — A kérdéses lapnak volt egy kiváló tehetséges munkatársa, a ki jelenleg a legemlékeztetőbb s a legelkövetőbb írók egyike, a kinek a legemlékeztetőbb munkáit mindannyian örömmel...

Apró-cseprő világ ott mutat legjobban: a kő-karika, mint csak a forgószél, minden forgóknak a boldogsághoz vezető út. — A kérdéses lapnak volt egy kiváló tehetséges munkatársa, a ki jelenleg a legemlékeztetőbb s a legelkövetőbb írók egyike, a kinek a legemlékeztetőbb munkáit mindannyian örömmel...

Apró-cseprő világ ott mutat legjobban: a kő-karika, mint csak a forgószél, minden forgóknak a boldogsághoz vezető út. — A kérdéses lapnak volt egy kiváló tehetséges munkatársa, a ki jelenleg a legemlékeztetőbb s a legelkövetőbb írók egyike, a kinek a legemlékeztetőbb munkáit mindannyian örömmel...

Apró-cseprő világ ott mutat legjobban: a kő-karika, mint csak a forgószél, minden forgóknak a boldogsághoz vezető út. — A kérdéses lapnak volt egy kiváló tehetséges munkatársa, a ki jelenleg a legemlékeztetőbb s a legelkövetőbb írók egyike, a kinek a legemlékeztetőbb munkáit mindannyian örömmel...

Apró-cseprő világ ott mutat legjobban: a kő-karika, mint csak a forgószél, minden forgóknak a boldogsághoz vezető út. — A kérdéses lapnak volt egy kiváló tehetséges munkatársa, a ki jelenleg a legemlékeztetőbb s a legelkövetőbb írók egyike, a kinek a legemlékeztetőbb munkáit mindannyian örömmel...

Apró-cseprő világ ott mutat legjobban: a kő-karika, mint csak a forgószél, minden forgóknak a boldogsághoz vezető út. — A kérdéses lapnak volt egy kiváló tehetséges munkatársa, a ki jelenleg a legemlékeztetőbb s a legelkövetőbb írók egyike, a kinek a legemlékeztetőbb munkáit mindannyian örömmel...

16-án Csengerben a ref. iskola udvarán, a Szatmár-Németi ref. gymnasium VII. és VIII. osztályainak felállítására június 24-én nyári táncmulatságot rendez. Belépti-jegy személyenként 1 firt. Család-jegy 2 firt 50 kr. — Kezdeté 8 órákor. — Jegyek előre válthatók Gilylyén József és Lövy Miksa urak kereskedésében. — A táncestélyen Bunkó Vincze zenekara fog játszani. — Felülvezetések köszönettel fogadtatnak s hírlapilag nyugtáztatnak.

\* Arcucsarnok. A gazdasági és kertészeti termények értékesítése céljából Debreczenben alakítandó arcucsarnok részvény alárások elfogadására felvannak jogosítva: Pösszert János, Szabó Lajos fűi cég, Varga Károly, Toth Gyula (vaskereskedő), Csanak József, Lengyel Imre (tészéki bíró), Bity Kálmán, Kubinyi K. — s esetleg amennyiben biza érkezése után az alírási iv elfogadására késznek nyilatkozandó Kaszanyiczky Endre debreczeni lakosok. — Gondoskodva van, hogy az érdeklődők az alap szabályokat is megismerhessék — mennyiben a fent elősorolt urak egy-egy alapszabály példányait is rendelkeznek.

\* Meggyógyult beteg halála. Emelítettük lapunkban, hogy Végh Sándorné, helybeli polgárnő 20 évig volt súlyos beteg s pár hó előtt a városunkba költözött dr. Kenéz Gyula vette műtet alá s dr. Szabó és dr. Barsóny f. orvosok segítségével melletti oly sikerrel vitte véghez az egész nap tartott műtetet, hogy a 20 évig betegségben öltött nő azonnal jobban lett s ma már teljesen felépülve személyesen jelent meg lapunk egyik munkatársánál, hogy fejezze ki lapunk után a nevezett műtő és segédkező orvosoknak leghehőbb köszönetét, a miért őt oly hosszú s már reménytelenül vált betegség után, visszaadták az egészséges életnek. A meggyógyult beteg halálának kifejezést kívántunk adni ezen hírnökkel.

\* A városból. Rosz bor mérése miatt Winter Ignác vendéglős 10 firt bírságra lett büntetve. — Zsebtolvajlás miatt csak tegnap harmincz cigányt kísért be a rendőrség. — Marsalokó nevű csabai illetőségű bíres betört a rendőrség lefegyvereztetése s arcképeket szétkelt, mindaddig is, míg nálunk tolvajlás miatt fogva lesz. — K. nevű szegény asszony tegnap teljesen ismeretlen illetőségű könyvelőki cselédet fogadott, ki szolgálatba lépte után alig negyed óra múlva 100 firtot lopott tőle. Most keresi a II. ker. kapitányság a furlangos csaló nőt. — A z. j. jel nagy rendőri apparátus működött bizonyos fellegző helyeken, de a rendezvények kitörését meg sem akadályozhatta meg. Sokan bekísértettek veredekes miatt. — Tolvaj. A baromvásártéren tegnap ismeretlen tettes egy vidéki ember zsebéből nagyobb pénzásszeggel terhelt tárcsát klopolt; rajta csipetve azonnal, ellilant.

\* Zenekedvelők figyelmébe Kovács Pietróffszky Lujza zongorázásból alapos oktatást ad Lakasa: Mikló-utca 1960 szám alatt.

2. „Káran tanul az ember.” ezt tartja egy régi közmondás, s ez intésül szolgálhatna mindazoknak kik rá engedik magok venni, hogy a valódi, a tudomány kitűnősegei által kipróbált, Brandt R. gyógyszerész-féle svájci lapdacskok helyett, melyek az alhasi szervek zavaraitban oly kedvező hatást gyakorolnak, más szert alkalmazzanak. Minden valódi dobozon (a gyógyszerárakban 70 kron kapható) czejjegyük: egy fehéresz vörös mezőben s Brandt R. névalírása látható.

Homlokára redőt vont, kegyetlen arczot öltött s a legközelebbi előleg-kérdés alkalmával kijelentette, hogy olyan nincs. — Tessenék takarékosodni, tessék dolgozni, akkor talán lesz.

A dolog abban maradt. Pár hét múlva a szerkesztő fürdőbe utazott, a reporter himlőt kapott és az ágyat nyomta. Az újságíró egyedül maradt a lapnál. Szerkesztőnek, munkatársnak és reporternek. — Na kiadó ur — gondolta magában — most majd egy kicsit diskurálunk.

Béult a szerkesztősebbe, elkezdett dolgozni és délután hat órára megcsinált minden kéziratot. Vezércikket, tárczát, híreket és közgazdaságot. Mikor készen volt mindennel, a kéziratot szépen összehajította és betette a belső zsebébe.

— Na kiadó ur — gondolta mosolygós arczal — most majd egy kicsit diskurálunk. Jött a szurtos kölyök. — Kéziratot. — Nincs. Félóra múlva megint ott volt. — Kéziratot. — Nincs.

Tíz perc múlva már maga a főszerző ment hozzá. — Majdnem hét óra és még semmit sem szedtünk. Kéziratot kérek, mert elkésünk. — Nincs. A főszerző nagyot nézett, elment és egyenesen a kiadóhoz állított be, a ki kényelmesen heverészett a pamlogon.

Mikor a kiadó megtudta a dolgok állapotát, fejére csapta a kalapot és maga rohant a szerkesztősebbe, az annak az ajtajáig. No mert hát az ajtó be volt már zárva. Kopogtatott. — Ki az? — Én vagyok, a Lajos, a kiadó. — Mi tetszik? — Kézirat kell. A nyomda már késégre van esve. Adj kéziratot.

Miképpen redőt vont, kegyetlen arczot öltött s a legközelebbi előleg-kérdés alkalmával kijelentette, hogy olyan nincs. — Tessenék takarékosodni, tessék dolgozni, akkor talán lesz.

A dolog abban maradt. Pár hét múlva a szerkesztő fürdőbe utazott, a reporter himlőt kapott és az ágyat nyomta. Az újságíró egyedül maradt a lapnál. Szerkesztőnek, munkatársnak és reporternek. — Na kiadó ur — gondolta magában — most majd egy kicsit diskurálunk.

Béult a szerkesztősebbe, elkezdett dolgozni és délután hat órára megcsinált minden kéziratot. Vezércikket, tárczát, híreket és közgazdaságot. Mikor készen volt mindennel, a kéziratot szépen összehajította és betette a belső zsebébe.

Hazánk s a külföld.

— Szatmár megyei rövid hírek. A z. l. a h. a nagykarolyi vasútra 100 forintos részvényekben egy hét alatt az érdekeltek 9500 firtot jegyeztek. A jegyzéseket Gönyey Gábor ügyvéd eszközölte. — A nagykarolyi dalárdája f. hó 2-án dalestélyt tartott a régi kaszinó kertjében, mely 40 forint tisztá jövedelmét hozott. — A dalestélyt sikerült táncmulatság követte. — A fehérgyarmati önk. tűzoltóegylet saját pénztára javára aug. 23-án a fehérgyarmati „Társaskör” helyiségében zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti-jegy személyenként 1 firt. — A tasnádi romai k. a. h. e. n. e. k. e. g. y. s. e. l. f. h. ó. 16-án a tasnádi erdőben jótékonyul táncmulatságot rendez. Belépti-jegy személyenként 50 kr., családijegy 1 firt 20 kr. Szünetek alatt az ének-egylete több dalt ad elő, valamint a nagykarolyi dalárda is közre fog működni. — Hirtelen halál. Merk György m. petrii lakos közszéki kisbíró e hó 2-án hirtelen elhalt, a halál oka az orvosi vélemény szerint a jobb kar feleletlen támadt s valószínűleg állathulla által megmergett keles volt. Öngyilkossági kísérlet, Tömpe Lajos, nagykarolyi éjjeli őr, e hó 6-án jobb karján az eret bevetéssel felvágta, azonban ezt észrevettek hozzátartozói s orvost hívták, ki a sebet bekötözte. Jelenlélet halál közt van.

— Haldokló püspök. Nagyváradról írják: Lipnoviczky István rom. kath. megyés püspök állapotja oly rosszra fordult, hogy környezete és orvosi minden percében elvannak készelve a végkatasztrófa bekövetkezésére. A püspök már két nap óta fekszik eszméletlenül s csak néha néha ter magához pár pillanatra. Életét csupán morium-befecskendezéssel és tokaji borral tartják fenn. Az érdemes főpap állapotát általános részvételt kelt városunkban.

— Angol bors egy herceg orra alá. Beatrix angol királyi hercegnőnek Bartenberg herceggel történt egybekelését az angolok sem a legjobb szemmel nézték, mert ő nemmet. A múlt napokban a parlamentben is kifejezésre talált az ellenszenv, s midán a herceg honfuitásáról szóló törvényjavaslatot tárgyaltak. Lawson baronét fölött, s azt kérdezte, hogy nem fog-e pénzbe kerülni Angolországban, ha Battenberg herceget honfuitatják, és hogy vajjon jobb lesz-e a hazára nézve ez az „egyen” e javaslatot elfogadják? Ezekre nem kapott választ a baron. Broudhurst pedig nagy különösnek tartja a javaslat elfogadását s egy oly ember honfuitását, a kiról vajmi keveset vagy éppen semmit sem tud. Harcourt volt belügyminiszter erre megjegyezte, hogy az ország nagyon sokat tud a hercegről, mert a királytól leányát vette nőül. Miután pedig a herceg a szokások híreskü letétele több órával előzte meg a honfuitási törvény elfogadását, valószínűleg meg egyszer kénytelen lesz az esküt letenni.

— Hány újság van a világon. Egy francia író szerint az egész világon 35 ezer hírlap jelen meg, — minden 28 ezer emberre esik egy hírlap. Előjár a vén Európa 20 ezer hírlapjával. Németországban 5500 lapot adnak ki, Angliában 4000-et; Franciaországban s. k. 4000 lap van, melyekből 1586 ot Párisban szerkesztenek. Oroszországnak 1400 lapja, Ausztria-Magyarországnak 1200 lapja van, ezek között 150 naponként jelen meg. Spanyolországban 850 folyóirata van. Oroszországnak csak 800 lapja, a melyekben igen sok nyelv van képviselve. Görögországban minden falunak van kisebb-nagyobb lapja. A török zsurnalistika élénk, Ársziában 300 lap jelenik meg, Kínában aig egynehány nap Japánban 2000 hírlapja van. Az indiai lapoknak érdekes címek vannak: A fénylő hegyek. A ragyogó nap. A tele hold fölkeite. Csudafa. Afrikában 200 hírlap tud megjelni. Amerikában az Egyesült-Államokban 12 500 újság jelenik meg, melyek közül ez a nap-lap. Es 25 olyan, melyet négerék szerkesztenek és adnak ki.

— Esmarás áldozata lett Monostor Apáti községhely 19 éves paraszt legény. Eppen a cseplőgéppel dolgozott és munkaközben hírtelen összeesett. Midőn mintegy tíz perc múlva magához tért, egy vele dolgozó jó barátjának a nyakába borult és sirva panaszkodta el, hogy most meg kell halnia, mert ezélt 9 hetet egy dühös eb megmarta. A szerencsétlen, mintegy 9 órai szenvedés után, meghalt.

— Vegyes hírek. Egy japán orvos tudor, Kijouiri Kiechimura a tokiói (Japán főváros) egyetemi tanára időzik jelenleg fővárosunkban, hogy az országos kiállítás s orvosi és közegészségügyi intézeteket megtekintse és tanulmányozza. — Wodianeer Albrecht elhunyt édes atyja végzetkésedése és illetéges szóbeli kivánsága folytán 50 000 firtot küldött a miniszterelnöknek jótékony célú alapítvány letesítésére. Egyidejűleg a válás és közoktatásügyi miniszternek is 2400 firtot bocsátott rendelkezésére. miután édes atyja, Wodianer Mórícz b. az 1853. évbekelt végrendeletében a budai és pesti kórházak részére egyenlő részben 600 firtot, a pesti rom. kath. tempokor részére 500 firtot és a gyomai ref. templom részére 500 firtot rendelt kifizetetté. — Marselleből távirják: A marsellei közegészségben heves panaszok merülnek föl a város elhanyagolása miatt. A kereskedelmi miniszter állítólag úgy nyilatkozott, hogy bizonyos utcákban lakói egyenlő a nalsalraitevel. — Megörlt. Machik Lajos a IV. V. X. kerületi büntető járásbíró-ság fogházorvos, ki dr. Korányi Frigyes és dr. Siklóssy egyetemi tanárk mellett mint orvos-egész is működött, megörlt. — Grant tábornok temetése nagy ünnepességgel ment végbe. A grásznemet közel 6 angol mérföld hosszú volt. — Pancsováról távirják Hertelendyfalva csángótelepes községhely és határán iszonyu zivatar volt, jége ö kiseretében. A tyuktojásnál nagyobb jégdarabok a házak tetőit és ablakait, valamint a vetéseket csaknem teljesen tökrétek. — Bécsből jelentik aug. 8-ól: Az idén a becsi, gráci, pragai és zágrábi hadtestek kerületében fognak a nagy hadgyakorlatok megtartatni. A nagyobb manőverek fővezetője Albrecht főherceg lesz s a király minden hadgyakorlaton meg fog jelenni. Az alsó-ausztriai hadgyakorlat egy hadtestet Rudolf trónörökös fog vezényelni. Galiciában nagyobb lovas hadgyakorlat lesz.

Muzsák.

Uj könyvek. A holt idegy daczara is élénk mozgalm indult meg könyvkiadásokon. Az éppen most megjelent s hozzáak beklüdtöt könyvek közül első helyen említendő „A tragikum”, írta Beóthy Zolt. Kisdja a Kisfaludy-társaság. Budapest. Franklin-társulat. 1885. Ára 3 forint. Összó fellogással, de a tragi-kumra vonatkozó művek alapos ismeretével kezeli Beóthy Zolt tárgyat, minden fejezetnél remek művektől és a világörtélelem nagy alakjainak életéből merített példákkal világítja meg fejtegeteit.

Ismertettük ezen be münket közélről érdeklő művet: „Nala és Damajanti”. Híadu rege a Maha-Bharatából. Szankriából fordította Fiók Károly. Kisdja a Kisfaludy-társaság. Budapest. Franklin-társulat. 1885. Ára 1 firt.

Szintén Debreczenben személyesen is kedvelt műfordítóval a „Cicero a kötelelességekről”. Az akadémia classica-philologiai vállalatának kifolyásaként látott napvilágot Csengeri János fordításában bevezetéssel és jegyzetekkel a fentezimzett munka Franklin társulat nyomdájában. Epen így „Anakreon” görögül és magyarul, fordította, bevezetéssel és jegyzetekkel ellátta Ponorri Thewlew Emil. Budapest. Franklin-társulat 1885. Ára 2 firt. Az előbbiek 1 60 kr. „A belgyógyászat tankönyve.” Orvosnövendékek és gyakorló orvosok számára. Irta Purjesz Zsigmond, a belgyógyászat egyetemi ny. r. tanára Kolozsvárt. A szöveg közét nyomtatott számos ábrával. Második füzet Budapest, Franklin-társulat. 1485 Ára 2 firt 40. E hézagot pótló munka bizonyára hogy kapós lesz. „Az államgazdaságtan (pénzügytan) kézikönyve.” Irta dr. Mariska Vilmos köz- és váltó ügyvéd, a kassai kir. jogakadémia ny. r. tanára. Budapest, Franklin-társulat. 1885. Ára 3 firt 60 kr. Dr. Mariska Vilmos neve a jogirodalom, különösen a jogi tankönyvirodalom terén nem először fel. Munkája nem uttörés irodalmunkban, annál érdekesebb, hogy számos előnyös oldala van, a melyek ügyis, mint irodalmi művet, ugys mint tankönyvet ajánlatosa teszik. A gyakorlati tudomány felfogásával dolgozta fel tárgyat, lelkiismeretes pontossággal dolgozva föl bennök a magyar pénzügyi viszonyokat.

„Tárgymutató” a döntvénytár régi folyam XXVI—XXVIII. és új folyam I—X kötetéhez. Szerkesztette dr. Fayer László. „Jogtudományi Közöny” főmunkatársa. Budapest, Franklin-társulat. 1885. Ára 2 firt 80 kr. Angol vásonba köve 3 firt 60 kr. — Ajánljuk olvasóink figyelmébe!

— Barátom, szolt be alázatosan a kuleslyukon, van már kézirat? — Lesz, ha lesz tíz forint. — Itt van. Nyisd ki az ajtót. — Nem én. Dugd be a pénzt az ajtó alatt s én majd kidugom a kéziratot. — A kiadó erőn en izzadva hajolt le és a tíz forintot nagy lassan bedugta, amire megkapta a kéziratot. — Azután dühösen indult. — Hej — szolt utána az újságíró — megálj csak egy szóra. — Na, mi kell? — Nebugy holnap is fáradságot csinálj magadnak, hát jó lesz, ha a fiutól a másik tíz forintot is elküldöd. Nem kívánom én, hogy te dugdost bé itt az ajtó alatt.

— Hát már hogy csinálnék. Adj tíz forintot és lesz kézirat. — Kedves, édes barátom. Fogj hozzá a munkához, hogy legyen kézirat. Ne csinálj botrányt, édes. — Hát már hogy csinálnék. Adj tíz forintot és lesz kézirat.

A kiadó erre nem szolt semmit, hanem nagy büszkén megfordult és elment. Nem akart belebocsátkozni az ilyen társágába. Egy negyedóra múlva ulólag a szerdőkölyök jelent meg s bekiáltott a kuleslyukon: — Kéziratot kérek. — Elmenj, mert nyakon ütlek. — Végre is nem volt mit tenni a kiadónak, mint felretenni a büszkeséget és elmenni a kézirat után.

— Barátom, szolt be alázatosan a kuleslyukon, van már kézirat? — Lesz, ha lesz tíz forint. — Itt van. Nyisd ki az ajtót. — Nem én. Dugd be a pénzt az ajtó alatt s én majd kidugom a kéziratot. — A kiadó erőn en izzadva hajolt le és a tíz forintot nagy lassan bedugta, amire megkapta a kéziratot. — Azután dühösen indult. — Hej — szolt utána az újságíró — megálj csak egy szóra. — Na, mi kell? — Nebugy holnap is fáradságot csinálj magadnak, hát jó lesz, ha a fiutól a másik tíz forintot is elküldöd. Nem kívánom én, hogy te dugdost bé itt az ajtó alatt.

— Barátom, szolt be alázatosan a kuleslyukon, van már kézirat? — Lesz, ha lesz tíz forint. — Itt van. Nyisd ki az ajtót. — Nem én. Dugd be a pénzt az ajtó alatt s én majd kidugom a kéziratot. — A kiadó erőn en izzadva hajolt le és a tíz forintot nagy lassan bedugta, amire megkapta a kéziratot. — Azután dühösen indult. — Hej — szolt utána az újságíró — megálj csak egy szóra. — Na, mi kell? — Nebugy holnap is fáradságot csinálj magadnak, hát jó lesz, ha a fiutól a másik tíz forintot is elküldöd. Nem kívánom én, hogy te dugdost bé itt az ajtó alatt.

— Barátom, szolt be alázatosan a kuleslyukon, van már kézirat? — Lesz, ha lesz tíz forint. — Itt van. Nyisd ki az ajtót. — Nem én. Dugd be a pénzt az ajtó alatt s én majd kidugom a kéziratot. — A kiadó erőn en izzadva hajolt le és a tíz forintot nagy lassan bedugta, amire megkapta a kéziratot. — Azután dühösen indult. — Hej — szolt utána az újságíró — megálj csak egy szóra. — Na, mi kell? — Nebugy holnap is fáradságot csinálj magadnak, hát jó lesz, ha a fiutól a másik tíz forintot is elküldöd. Nem kívánom én, hogy te dugdost bé itt az ajtó alatt.

szághen minden falunak van kisebb-nagyobb lapja. A török zsurnalistika élénk, Ársziában 300 lap jelenik meg, Kínában aig egynehány nap Japánban 2000 hírlapja van. Az indiai lapoknak érdekes címek vannak: A fénylő hegyek. A ragyogó nap. A tele hold fölkeite. Csudafa. Afrikában 200 hírlap tud megjelni. Amerikában az Egyesült-Államokban 12 500 újság jelenik meg, melyek közül ez a nap-lap. Es 25 olyan, melyet négerék szerkesztenek és adnak ki.

— Esmarás áldozata lett Monostor Apáti községhely 19 éves paraszt legény. Eppen a cseplőgéppel dolgozott és munkaközben hírtelen összeesett. Midőn mintegy tíz perc múlva magához tért, egy vele dolgozó jó barátjának a nyakába borult és sirva panaszkodta el, hogy most meg kell halnia, mert ezélt 9 hetet egy dühös eb megmarta. A szerencsétlen, mintegy 9 órai szenvedés után, meghalt.

— Vegyes hírek. Egy japán orvos tudor, Kijouiri Kiechimura a tokiói (Japán főváros) egyetemi tanára időzik jelenleg fővárosunkban, hogy az országos kiállítás s orvosi és közegészségügyi intézeteket megtekintse és tanulmányozza. — Wodianeer Albrecht elhunyt édes atyja végzetkésedése és illetéges szóbeli kivánsága folytán 50 000 firtot küldött a miniszterelnöknek jótékony célú alapítvány letesítésére. Egyidejűleg a válás és közoktatásügyi miniszternek is 2400 firtot bocsátott rendelkezésére. miután édes atyja, Wodianer Mórícz b. az 1853. évbekelt végrendeletében a budai és pesti kórházak részére egyenlő részben 600 firtot, a pesti rom. kath. tempokor részére 500 firtot és a gyomai ref. templom részére 500 firtot rendelt kifizetetté. — Marselleből távirják: A marsellei közegészségben heves panaszok merülnek föl a város elhanyagolása miatt. A kereskedelmi miniszter állítólag úgy nyilatkozott, hogy bizonyos utcákban lakói egyenlő a nalsalraitevel. — Megörlt. Machik Lajos a IV. V. X. kerületi büntető járásbíró-ság fogházorvos, ki dr. Korányi Frigyes és dr. Siklóssy egyetemi tanárk mellett mint orvos-egész is működött, megörlt. — Grant tábornok temetése nagy ünnepességgel ment végbe. A grásznemet közel 6 angol mérföld hosszú volt. — Pancsováról távirják Hertelendyfalva csángótelepes községhely és határán iszonyu zivatar volt, jége ö kiseretében. A tyuktojásnál nagyobb jégdarabok a házak tetőit és ablakait, valamint a vetéseket csaknem teljesen tökrétek. — Bécsből jelentik aug. 8-ól: Az idén a becsi, gráci, pragai és zágrábi hadtestek kerületében fognak a nagy hadgyakorlatok megtartatni. A nagyobb manőverek fővezetője Albrecht főherceg lesz s a király minden hadgyakorlaton meg fog jelenni. Az alsó-ausztriai hadgyakorlat egy hadtestet Rudolf trónörökös fog vezényelni. Galiciában nagyobb lovas hadgyakorlat lesz.

— Haldokló püspök. Nagyváradról írják: Lipnoviczky István rom. kath. megyés püspök állapotja oly rosszra fordult, hogy környezete és orvosi minden percében elvannak készelve a végkatasztrófa bekövetkezésére. A püspök már két nap óta fekszik eszméletlenül s csak néha néha ter magához pár pillanatra. Életét csupán morium-befecskendezéssel és tokaji borral tartják fenn. Az érdemes főpap állapotát általános részvételt kelt városunkban.

— Angol bors egy herceg orra alá. Beatrix angol királyi hercegnőnek Bartenberg herceggel történt egybekelését az angolok sem a legjobb szemmel nézték, mert ő nemmet. A múlt napokban a parlamentben is kifejezésre talált az ellenszenv, s midán a herceg honfuitásáról szóló törvényjavaslatot tárgyaltak. Lawson baronét fölött, s azt kérdezte, hogy nem fog-e pénzbe kerülni Angolországban, ha Battenberg herceget honfuitatják, és hogy vajjon jobb lesz-e a hazára nézve ez az „egyen” e javaslatot elfogadják? Ezekre nem kapott választ a baron. Broudhurst pedig nagy különösnek tartja a javaslat elfogadását s egy oly ember honfuitását, a kiról vajmi keveset vagy éppen semmit sem tud. Harcourt volt belügyminiszter erre megjegyezte, hogy az ország nagyon sokat tud a hercegről, mert a királytól leányát vette nőül. Miután pedig a herceg a szokások híreskü letétele több órával előzte meg a honfuitási törvény elfogadását, valószínűleg meg egyszer kénytelen lesz az esküt letenni.

— Hány újság van a világon. Egy francia író szerint az egész világon 35 ezer hírlap jelen meg, — minden 28 ezer emberre esik egy hírlap. Előjár a vén Európa 20 ezer hírlapjával. Németországban 5500 lapot adnak ki, Angliában 4000-et; Franciaországban s. k. 4000 lap van, melyekből 1586 ot Párisban szerkesztenek. Oroszországnak 1400 lapja, Ausztria-Magyarországnak 1200 lapja van, ezek között 150 naponként jelen meg. Spanyolországban 850 folyóirata van. Oroszországnak csak 800 lapja, a melyekben igen sok nyelv van képviselve. Görögországban minden falunak van kisebb-nagyobb lapja. A török zsurnalistika élénk, Ársziában 300 lap jelenik meg, Kínában aig egynehány nap Japánban 2000 hírlapja van. Az indiai lapoknak érdekes címek vannak: A fénylő hegyek. A ragyogó nap. A tele hold fölkeite. Csudafa. Afrikában 200 hírlap tud megjelni. Amerikában az Egyesült-Államokban 12 500 újság jelenik meg, melyek közül ez a nap-lap. Es 25 olyan, melyet négerék szerkesztenek és adnak ki.

Muzsák.

Uj könyvek. A holt idegy daczara is élénk mozgalm indult meg könyvkiadásokon. Az éppen most megjelent s hozzáak beklüdtöt könyvek közül első helyen említendő „A tragikum”, írta Beóthy Zolt. Kisdja a Kisfaludy-társaság. Budapest. Franklin-társulat. 1885. Ára 3 forint. Összó fellogással, de a tragi-kumra vonatkozó művek alapos ismeretével kezeli Beóthy Zolt tárgyat, minden fejezetnél remek művektől és a világörtélelem nagy alakjainak életéből merített példákkal világítja meg fejtegeteit.

Ismertettük ezen be münket közélről érdeklő művet: „Nala és Damajanti”. Híadu rege a Maha-Bharatából. Szankriából fordította Fiók Károly. Kisdja a Kisfaludy-társaság. Budapest. Franklin-társulat. 1885. Ára 1 firt.

Szintén Debreczenben személyesen is kedvelt műfordítóval a „Cicero a kötelelességekről”. Az akadémia classica-philologiai vállalatának kifolyásaként látott napvilágot Csengeri János fordításában bevezetéssel és jegyzetekkel a fentezimzett munka Franklin társulat nyomdájában. Epen így „Anakreon” görögül és magyarul, fordította, bevezetéssel és jegyzetekkel ellátta Ponorri Thewlew Emil. Budapest. Franklin-társulat 1885. Ára 2 firt. Az előbbiek 1 60 kr. „A belgyógyászat tankönyve.” Orvosnövendékek és gyakorló orvosok számára. Irta Purjesz Zsigmond, a belgyógyászat egyetemi ny. r. tanára Kolozsvárt. A szöveg közét nyomtatott számos ábrával. Második füzet Budapest, Franklin-társulat. 1485 Ára 2 firt 40. E hézagot pótló munka bizonyára hogy kapós lesz. „Az államgazdaságtan (pénzügytan) kézikönyve.” Irta dr. Mariska Vilmos köz- és váltó ügyvéd, a kassai kir. jogakadémia ny. r. tanára. Budapest, Franklin-társulat. 1885. Ára 3 firt 60 kr. Dr. Mariska Vilmos neve a jogirodalom, különösen a jogi tankönyvirodalom terén nem először fel. Munkája nem uttörés irodalmunkban, annál érdekesebb, hogy számos előnyös oldala van, a melyek ügyis, mint irodalmi művet, ugys mint tankönyvet ajánlatosa teszik. A gyakorlati tudomány felfogásával dolgozta fel tárgyat, lelkiismeretes pontossággal dolgozva föl bennök a magyar pénzügyi viszonyokat.

— Barátom, szolt be alázatosan a kuleslyukon, van már kézirat? — Lesz, ha lesz tíz forint. — Itt van. Nyisd ki az ajtót. — Nem én. Dugd be a pénzt az ajtó alatt s én majd kidugom a kéziratot. — A kiadó erőn en izzadva hajolt le és a tíz forintot nagy lassan bedugta, amire megkapta a kéziratot. — Azután dühösen indult. — Hej — szolt utána az újságíró — megálj csak egy szóra. — Na, mi kell? — Nebugy holnap is fáradságot csinálj magadnak, hát jó lesz, ha a fiutól a másik tíz forintot is elküldöd. Nem kívánom én, hogy te dugdost bé itt az ajtó alatt.

— Hát már hogy csinálnék. Adj tíz forintot és lesz kézirat. — Kedves, édes barátom. Fogj hozzá a munkához, hogy legyen kézirat. Ne csinálj botrányt, édes. — Hát már hogy csinálnék. Adj tíz forintot és lesz kézirat.

A kiadó erre nem szolt semmit, hanem nagy büszkén megfordult és elment. Nem akart belebocsátkozni az ilyen társágába. Egy negyedóra múlva ulólag a szerdőkölyök jelent meg s bekiáltott a kuleslyukon: — Kéziratot kérek. — Elmenj, mert nyakon ütlek. — Végre is nem volt mit tenni a kiadónak, mint felretenni a büszkeséget és elmenni a kézirat után.

— Barátom, szolt be alázatosan a kuleslyukon, van már kézirat? — Lesz, ha lesz tíz forint. — Itt van. Nyisd ki az ajtót. — Nem én. Dugd be a pénzt az ajtó alatt s én majd kidugom a kéziratot. — A kiadó erő

22.852 85. számú  
miniszterrendelet

**A szabadalmazott Pollacsek-féle fertőtlenítő szerek**  
az országos közegészségügyi tanács, a fővárosi phisikus és az állami vegyviszégálát alá

Vetvén, egy találatot, hogy azok **hathatos és biztos eredményű fertőtlenítő szerek** Ezek alapján a magyar kir. belügyminiszter által az ösze-  
törvényhatóságokhoz körrendelet menesztett, melynek kivonata következik:

22.852 85. sz. **POLLACSEK EMIL és TÁRSA** cég által gyártott s szabadalmazott 7.76% hatásos fertőtlenítő folyadékoknak  
valamint szabadalmazott fertőtlenítő szappan mosóporának használata e gyártmányok legkedvezőbb eredményt adó elemzés alapján  
minden miniszteriumnak és törvényhatóságnak fertőtlenítésekre alkalmas fertőtlenítő anyagoknak nyilváníttotta:

**Tízra s. k.**

**POLLACSEK-féle szab. fertőtlenítő folyadék és szappan-mosópor.**

Fertőtlenítő folyadékunk valamennyi nagyobb gyar és kornazban alkalmazást talált.

Nagyban gyakorlati kiérletek ujan egy találatot, hogy mindenütt har, hol **bögölyök, szunyogok, legyek, dongók** s egyáltalaban  
az embernek terhére levő rovarok tartózkodnak, s hol

**ragályok és bakteriák**

fejedők, azok a mi fertőtlenítő szereink által eltávolítottak. Minden mezőgazda, állattenyésztő, kivált a szarvasmarha és sertés-  
hizlítóknak, továbbá a **totulajdonosoknak** különösen érdekükben áll, a **Pollacsek-féle fertőtlenítő folyadék** használata, hogy  
utalja az állatok ép egészséges **étvágya** (a hizó marháknál) előmozdíttassék. Fertőtlenítő szerek kaphatók valamennyi jó hírnévnek örvendő **gyógy-  
szertár, gyógyszereszet és fü-  
szerkereskedésben, mint szintén  
a fővárosi Gereby Fülöpnel**

**POLLACSEK EMIL ES TÁRSA** jekecszoda, natronlag es  
fertőtlenítő szer gyaraban  
Budapest, király-utca 71.

Arjegyzetek hasz-  
nálati utasítások in-  
gyen es bermentve.

Legjobb és legolcsóbb  
**kávé és thea**

kapható  
**ETLINGER és TÁRSA** világhírű raktárából.  
A küldemények pormentesek. A csomagolás vagy  
utavétel, vagy előfizetéssel számlákban történés.  
Arak 5 kilótól kezdve:

Társas-kávé	3.15
Rio, finom, erős	3.16
Santos, kiadó, tiszta	3.75
Mokka gyöngy afrikai, tüzes	5.25
Zöld cuba erős kit.	4.15
Domingo legfin.	4.70
Campinas legfin.	4.90
Ceylon zöldeskék erős	4.95
Jáva, zöld, erős, kit.	5.00
Arany jáva kit. fin.	5.15
Portorico, illatos erős	5.25
Gyöngykávé legfin. zöld	5.55
Jáva, nagy szemű finom	5.95
Plantage, illatos kit.	6.30
Menando, barna kitűző	6.30
Arabs mokka, neme, tüzes	7.40

**Theak:**

Khinai egy kilo	1.70
Kongo " " kitűző	2.60
Souchong egy kilo legfin.	3.70
Pecco-Souchong egy kilo legfin.	3.90
Császari melange	4.20
Tablarisz 5 kilo legfin.	4.40
Jamaikai rum 4 liter	4.20
Kaviár 2 kilo, 4 15, fél kilo	1.65
Ma jes-hering 5 kilo hordóban	2.60
" " " hordó nélkül	2.05

**Kimerítő azjegyzetek ingyen!**

Orvosi bizonylatok

**„MARGIT”**  
GYÓGYFORRÁSRÓL.

Előnyös tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között. — vegyi alkotrészek szerencsés összetétele,  
kevés szabad szénasav, de gazdag, félig kötött szénasav tartalma.

**Dr. Korányi Frigyes** egyetemi tanár és kir. tanácsos. Jó hatásnak találtam a légutak és gyomor nyálk-  
hártyáinak hurutos bántalmainál. A Seltersi, Radein-, Vichy- stb. vizektől külön-  
bözőbb csekélyebb szabad szénasav tartalmánál fogva, s azért a vérzések lehetőségénél, vagy a hol a vérkeringési  
szervek izgatásáról kell tartani, a szénasavany dúsabb vizek fölött előnnyel bír.

**Dr. Gebhardt Lajos** egyetemi tanár. Rökus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatásnak bizonyult a légző-  
emésztő- és vizeleszervek hurutos bántalmainál, oly annyira, hogy jelenleg rokon-  
alkatú más ásványvíz kórházunkban alig rendeltek. — csekély szabad szénasav tartalmánál fogva, oly esetekben is  
sikeresen alkalmazzuk, a melyekben a Seltersi-, Giesshübli-, Gleichenbergi-vizeknek használata határozottan káros volna.

**Dr. Navratil Imre** egyetemi tanár. Torok-, gége-, légsző- és hörbetegekben igen jó, kiváló hatást pedig  
akkor gyakorolt, ha az említett szerek bántalmával rokon természetű gyomorhaj  
volt jelen.

**Dr. Poór Imre** egyetemi tanár. Gége-, tüdő-, gyomor, vizeleszervek hurutos bántalmait, mint a  
Seltersi, Gleichenbergi, Giesshübli. Előnye, hogy a betegek élvezettel iszák, s hogy sem  
bevétel, sem belélegezve, a fejben vagy tüdőben nem okoz semmi vértörődést.

**Dr. Kétly Károly** egyetemi tanár. Légző, emésztő-szervek hurutos bántalmainál jó eredménnyel alkalmaztam  
Seltersi, Gleichenbergi, Giesshübli vizek fölött kisebb szénasav tartalmánál fogva előnnyel bír.

**Dr. Barbás József** Rökus kórházi főorvos. Légsző-, emésztő- és vizeleszervek hurutos bántalmainál bátran  
versenyez a külföldi szikéleges ásványvizekkel.

**Dr. Bamberger Henrik** egyet. tanár, udvari tanácsos. Légző-, emésztő-szervek hurutos bántalmait tapasztalt  
eredmény bizonyítja, hogy gyógyhatásban teljesen azonos a Seltersi-, Giesshübli-,  
és Vichy-vizekkel.

**Dr. Duchek András** egyetemi tanár, udvari tanácsos. Összetétele és kellemes ízénél fogva ajánlható a légző-  
és emésztő-szervek kórállapotainál.

Ez idő szerint Európa legelső **Görbersdorf** kus gyógyintézet a „Margit”-forrás gyógy-  
és leglátogatottabb tüdőbetegek klimat- hatásáról. — Sok oldalú legkedvezőbb  
eredmények alapján, melyeket én gyógyintézetemben „Margit”-forrás gyógyvíz” alkalmazása által a légutak idült  
hurutos bántalmainál tapasztaltam, hivatva érzem magamat ezen betegek által kedvesen fogyasztott, és jól tűrt gyógy-  
vizet a legsürgősebben ajánlani.  
Görbersdorf, 1879. március 18-án.

**Dr. Römpler Tódor.**

Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.

**Kizárólagos  
főraktár** **Édeskuty L.** m. k. udvari ásványvíz-  
szállítónál Budapesten.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

**Üzlethelyiség változtatás!**

Az „arany cizma”-hoz” címzett  
**női-, férfi- és gyermek-czipő**  
üzletemet,

főpiacz utcára, a városháza épületébe

Telegdy K. Lajos könyv-  
kereskedése tőzsomszéd-  
ságába helyeztem át, a  
mit is azon kéréssel hoz-  
ok a nagyérdemű közön-  
ség becses tudomására,  
hogy szerény vállalatomat  
ezután is, mint eddig pár-  
tolni kegyeskedjék,

Megrendelések mérték  
után, ugyszintén javítások  
gyorsan és pontosan elké-  
szítettnek.  
illő tisztelettel  
**FALK OTTO,**  
Debreczen, főpiacz-utca  
a városháza épületében.

**Margitszigeti gyógyfürdő.**

Budapest főváros közvetlen közelében.

35° R. meleg artézi forrás — porcellán-, márvány-, kád- és közfürdők zu-  
hanykészülékkel — nagyszertű kert — 300 teljes kényelemmel berendezett szoba  
— társalgási terem — kül- és belföldi lapok — naponta zene.

Korallakok, melyek ellen a margitszigeti hévíz kedvező eredménnyel  
használtatott:

Köszvény — az ízületek, izmok, csontthártya, ideghüvely, idült csúsz. A  
csúsz, közvény, erőművi behatások, typhus után fellépő hűdés. — Zsábák —  
Csontbántalmak, csontszűt, ízületi bajokat és külsértéseket követő elváltozások  
— Fájdalmas hegek, merevség, hűdés, — Bőrbántalmak.

A hévíz belsőleg eredménnyel használtatott: idült gyomorhurutnál és al-  
hasi pangásoknál.

A szigeten van gyógyszerár, ellátva mindennemű ásványvízzel. Rendelő or-  
vos: **Dr. Verzar.**  
Bérleteknél úgy a fürdő-, mint a menetjegyek együttes váltásánál árle-  
gedés. —  
A szigeten lakó fürdővendégek a fürdő használatnál és a menetjegyeknél  
előnyben részesülnek. A fővárossal óránként kétszer közlekedés.

**A fürdőidény tartama május 1-től, október elejéig.**

A lakások megrendelése: a szigeten a felügyelőségi irodában.  
Budapest **A margitszigeti felügyelőség.**

**NYILATKOZAT.**

Én Csillag Anna, az óriáshaju értesitem a n. é.  
közönséget, miszerint az általam feltalált hajnövesztő  
kenőcsöt, melynek 14 havi használata után 185 centi-  
méter hosszú haját szereztem, — a t. közönségnek is  
rendelkezésére bocsátom. A kenőcs szétküldése, mely-  
ből egy tégeyi használata utasítással együtt csupán  
2 frt, egyedül és közvetlen gyáramból eszközöltek.  
Minden hamisítás végett elhatároztam kenőcsömnek  
semmi néven nevezendő raktárt nem állítani. Ez okból  
kérem a tisztelt közönséget közvetlen gyáramhoz még  
pedig egyszerűen

**CSILLAG és TÁRSA** Budapesten  
cím alatt fordulni.

Mai napig több mint 15 millió hölgy és férfi,  
közülük Európa legjelesebbjei meggyőződtek hajam óriási  
hossza, szépsége és va ódiságáról, mihez bő alkalmat  
nyújtott tiztán havi utazásom alatt Németország, Ausz-  
tria-Magyarország, mint Bécs, Berin, Lipcse, Drezda,  
Hanover, Braunschweig, Magdeburg, Pesten stb. megfor-  
dultam és hajamat barkinek is megmutattam. Hirneves  
hajnövesztő kenőcsöm orvosok-kintélek által Kifűző jó  
szereket ismertetik el, különösen a haj és szakáll növesztésére nézve, nemkülönben  
mint különlegeség fejfőrcs, hajhullás, korpa és kopaszfejség ellen. E kenőcs erősít  
a hajtalajt, miáltal a haj és szakáll növesztését elősegíti s azonkívül a legfinomabb  
toilette kenőcs.

Mély tisztelettel,  
**CSILLAG ANNA.**

Czég: **CSILLAG és TÁRSA** Budapest, király-utca 26.

KIÁLLITÁS 1885

**MEGHÍVÁS.**

A FOLYÓ ÉVI ORSZÁGOS KIÁLLITÁS ALKALMÁBÓL

**CLAYTON & SHUTTLEWORTH**

1. VÁCI KÖRÜT 80. BUDAPESTEN és VÁCI KÖRÜT 83.

BAJAJT, KÉLŐT ÉS CÉLÉRA ÉPÍTETT HELTÉSHEIDEN.  
Egy benderivul duran ellatott

**GAZDASÁGI GÉP-KIÁLLITÁST**

BEVENDÉZTETÉSE.  
melynek szíves megtekinté-  
sére az érdeklődők  
tisztelettel meg-  
hívotnak.

KIÁLLITÁS 1885

1885. X

Előfizet  
Helyben és  
Egy évre  
Egy évre  
Egy évre

Egy évre  
Egy évre  
Egy évre

TELEGI K.  
CSATHY K.  
Korok-doboz  
TALAN KUTASI  
nyomtatásán

Fekete  
tyolt a kaka  
csak hadd  
gyászt nap  
tus tize  
Nemze  
nap van  
»megbűnhö  
vendőt,  
volt, mint  
rult gyász  
nyodott a s  
fénye után  
tértét mind  
Azóta  
Szegény ha

A mo  
várnai esat  
Mohácsnál.  
kőzi veszte  
thényi sik  
gyászt reám  
Mi tör  
net, zeng r

— „V  
Husár  
Siro-s  
A mag  
Atok  
Hajlik  
Szegény  
Busa

Hejh,  
Szálly  
Armany  
És né  
Tépl  
Ninc  
Oszin  
Kozab  
Valóba  
zött és né  
rege — par  
vert az oros  
mely elől a  
zástlót, me  
melynek szá  
hasogatta:  
ellenségnek  
számban X  
még győze  
csak az ár  
A tört  
kétségbees  
nál elfogta  
melyet agy  
volna, kard  
épen adja a  
a honvéd sz  
lyel annyisz  
kellert rak  
ágyuja mell  
félte az elle  
érez-keblere,  
szétepték a  
lányait kebl  
szent erekly  
cső harcna  
ket halánté  
dülés hallat  
többet a f  
mások név  
onnan várt  
Megjelent l  
csaták, az  
léke, kik az  
küket, hogy  
kifakadni!  
szitkozódta  
yolna a k  
tatva, az el  
megátkozott  
napot! —  
lanul meren  
is a lelkiis  
czangolták